

Nimic nu poate egala, în sufletul nostru, strălucirea, profunzimea și intensitatea sentimentului de 23 August.

Este cea mai frumoasă sărbătoare a noastră, nu numai pentru că fapta ei a pus capăt celei mai negre perioade istorice, nu numai pentru că deschidea — atunci — perspective atât de mărețe, ci pentru că e singura și mai presus de toate celelalte zile însemnate din istoria noastră modernă — 11 iunie 1848, 24 ianuarie 1859, 9 Mai 1877, 1 Decembrie 1918 — căreia nici o promisiune nu i-a fost înșelată, nici o speranță nu i-a fost dezmințită, nici o rază nu i-a fost întunecată, stinsă, ucisă. 23 August a dat, și continuă, și va continua să dea, toate roadele pe care le conținea caldă și fecundă sa sămânță, și a dat, din punctul de vedere al închipuirii noastre celei mai înaripate, încă mai multe, și mai bogate.

Aceasta s-a putut întâmpla numai pentru că acei ce au condus poporul nostru în acțiunea de la 23 August nu i-au fost conducători-beneficiari, ci i-au fost conducători-fracși. Nu i-au fost conducători de ocazie și de o clipă, pentru o victorie **a lor**, ci i-au fost conducători de destin și sacrificiu, pentru o victorie **a lui**.

Aceasta s-a putut întâmpla pentru că acei ce au condus poporul la 23 August 1944, și acei ce îl conduc de atunci, sînt comuniștii, sînt oamenii care formează imensa forță istorică a Partidului Comunist. Pe uriașa operă înfăptuită în țara noastră în ultimii douăzecișisase de ani, e înscris, adînc și pentru vecie, sigiliul comuniștilor și al partidului comunist...

...Acest 23 August de astăzi preceade, cu numai cîteva luni, marea aniversare a Semi-Centenarului Partidului Comunist Român. Sufletul poporului nostru e atras și mobilizat, de pe acum, spre acea zi din mai viitor, a cărei slavă va izvorî din atîtea excepționale realizări de viață nouă, de civilizație înaltă, de cultură viguroasă și înfloritoare, a căror imensă imagine s-a înfiripat, arzătoare, în voința și în idealul celor ce s-au unit, pentru prima oară, sub emblema Partidului Comunist Român, acum aproape o jumătate de veac.

Aniversarea lui 23 August 1944, este, astăzi, o proiecțiune imediată a spiritului nostru, spre aniversarea din Mai 1970.

În calendarul teatral, 23 August cade în ajunul deschiderii stagiunii, în plinul pregătirilor pentru un nou an de muncă, în clipa de febrilitate în care se așteaptă ridicarea cortinei.

Slujitorii teatrului simt cu o deosebită forță că vor începe o stagiune ce se va desfășura sub semnul emoțional al Aniversării, care va trebui să se caracterizeze ca stagiune a Semi-Centenarului — și sînt hotărîți să-i facă față cu cinste...

...Iar revista noastră va fi fericită să-și desfășoare activitatea, și să-și aducă contribuția sa la opera teatrului, sub acest www.wvwmec.ro